

# 别盼“金九银十”，5月就是购车黄金期

## 2025湖南车展4月30日启幕，展期6天 超千款热门车型将亮相，还能享政策福利

传统印象中，每年的九月十月被视为购车旺季，不少人认为，趁着“金九银十”选购心仪的车辆，能享受到更多的优惠。但事实真是如此吗？

“商品反季买，别墅靠大海。”对于购车的时机，长沙市民黄先生有自己的见解：当多数人觉得“有利可图”时，那便不再是一个好机会了。“我准备将现有的燃油车换成新能源汽车。”经过前期的充分考量，黄先生决定把购车时机瞄准至“五一”假期。

黄先生的想法得到了业内资深人士的认可：5月后，汽车市场进入传统淡季，汽车厂商又面临上半年销售任务压力，无疑将会进行大幅度让利，冲刺半年度业绩，让5月成为“最佳”的购车时机，“可选择在5月份的大型车展选购车辆。”

■文/ 三湘都市报全媒体记者 胡锐 图/刘丰



2024湖南车展现场。

更集中

### 假期优势凸显，从容选车砍价

“假期时间更集中，方便同汽车厂商‘砍价’。”黄先生告诉记者，他已瞄准了两个品牌的新能源SUV，就等着小长假来临，去依次比较。

与黄先生不同的是，刚大学毕业两年的潘女士对于人生中第一台车的选择仍犹豫不决：“朋友都劝我买新能源车，但我觉得选择燃油车更为稳妥。”

潘女士并非个案，针对这种情况，业内人士支招：可前往大型车展，一站式对比多个品牌多种车型。

无独有偶，2025湖南汽车展览会（简称“湖南车展”）将于4月30日在湖南国际会展中心（世界之窗旁）开幕，展期共6天。

记者从湖南车展组委会获悉，当前车展的招商工作正有序开展，“非热门车型、优惠力度不大的，我们均不予其进场参展！我们将牢牢把守车展品控和价格的第一关，让观众朋友与消费者能真正做到优中选优。”组委会负责招商的工作人员信誓旦旦。

根据目前的招商进度，工作人员推测，2025湖南车展将吸引百余个汽车品牌，超千款热门车型亮相，为市民朋友带来一站式选车购车新体验。

作为长沙五一小长假的“固定节目”，历经18载沉淀，湖南车展已成长为中部地区规模最大、档次最高、最具影响力的汽车行业展会盛宴，相较于一些良莠不齐的小车展，湖南车展更加正规权威，也更实惠可靠。

在历届湖南车展，各种最新发布、最新上市的车型及顶级豪车扎堆亮相。业内人士表示，即使你暂时不买车，只是来看一看，也可以在最短时间内把自己感兴趣的车都对比一番，为下一步买车做好准备。“这就是大型车展真正让人体验一站式购车、赏车的魅力”。



更优惠

### 政策利好频出，厂商让利促销

“扩大汽车报废更新支持范围”“优化汽车报废更新补贴审核拨付监管流程”“完善汽车置换更新补贴标准”……就在刚刚胜利闭幕的2025年全国两会上，关于汽车消费以旧换新的建议和呼声不断。

2025年政府工作报告指出，将实施提振消费专项行动，安排超长期特别国债3000亿元支持消费品以旧换新；加之年初商务部等8部门联合发布的“关于做好2025年汽车以旧换新工作的通知”……可以预见，今年购车可谓占尽天时地利。

对于频出的购车利好政策，全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树表示，在2024年汽车以旧换新政策的基础上，适当放宽政策标准或延长规定期限，将能够吸引更多潜在的消费群体。

据中国汽车流通协会的估算，目前市场上符合报废更新政策补贴申领条件的国三及以下乘用车约为1200万辆。而在2025年政策范围放宽后，符合条件的国四乘用车新增超过1000万辆，同时新能源乘用车也增加了约100万辆。这意味着，2025年将有超过2300万辆的乘用车有机会申请报废补贴，相较于2024年的申请范围有了显著扩大。

“但也别太早下单！”去年刚购置了新车的李先生十分后悔在3月底就完成了购车手续，“若是再晚一个多月购车，结合以旧换新相关政策落地，总价能便宜1万元以上”。

“除了相关政策的落地，各汽车品牌也会在5月让出更多利益给消费者。”据长沙一合资品牌4S店销售经理透露，各品牌厂商对每家4S店的年度销售任务进行了分解，6月为上半年的考核窗口期，为了完成业绩目标，各品牌厂商会在5月起推出相应的优惠措施，刺激消费。



更丰富

### 补贴福利多样，礼包惊喜不断

根据最新的以旧换新购车政策，消费者转让并购买乘用车时，将获得一次性补贴支持，其中，购买新能源乘用车可享受最高不超过1.5万元的补贴，购买燃油乘用车则可获得最高不超过1.3万元的补贴。

值得注意的是，每位个人消费者在一年内最多只能享受一次汽车置换更新补贴，同时，同一辆新车仅能选择申领汽车报废更新补贴或置换更新补贴中的一种。

除了上述购车福利外，记者从湖南车展组委会获悉，车展期间，主办方还准备了如“以旧换新”亿元购车消费券大派送、千万购车补贴现场领、百万油卡电卡当场发等一系列购车“大礼包”。

此外，更有国内知名模特倾力助阵，还有当下潮流网红、主持人捧场献艺，为来往观众献上一场视觉体验盛宴。

“看车中大奖、汽车科技体验官等活动将继续举办。”车展组委会相关负责人介绍，本届车展将延续往届的“传统”，邀请广大中小学生来到会场，在了解当下热门的汽车专业知识外，更能沉浸式体验当下汽车科技的魅力。

2025湖南车展组委会负责人透露，在汽车市场竞争越来越激烈的大势下，今年的湖南车展，汽车厂家、大区和湖南经销商三方又将在车展上联合行动，一定会给出史上最大幅度的优惠力度。

无论是从购车时机、政策利好，抑或是车展的丰富程度来看，今年“五一”假期期间的湖南车展都不容错过。5月本就是购车的好时机，加之湖南车展权威正规、优惠多多、福利满满，还能一站式选车购车。如果恰好你有购车计划，不妨在4月30日走进湖南车展，相信在那里你能找到心仪的座驾，享受一场超值的购车之旅。